

小手拉大手 共同推进垃圾分类工作

全区 154 所学校达区级以上垃圾分类教育示范基地标准

废旧泡沫摇身一变成为吉他模型、旧挂历被改造成成为新书本、废弃报纸搭配气球变成漂亮吊饰、废弃胶袋经过修剪变成可爱的裙子……这些日常生活中被丢弃的废品，在区第三幼儿园里，经过孩子们和爸爸妈妈的奇思妙想和创作，变成了“宝贝”，让孩子们玩出了快乐！玩出了创意！

如何让孩子们明白垃圾分类的好处？如何让孩子们真正参与进来？“我们幼儿园的老师根据孩子的年龄特点把环保教育、垃圾分类教育工作渗透到各学科和日常生活中，例如孩子们每天喝完牛奶后，我们会让他们把吸管和牛奶瓶分类投放，然后再让工作人员收集带走。我们也会鼓励孩子和家长一起收集家里的各种可回收废旧物品带回幼儿园，班上老师及时进行清洁消毒，用于教育教学中。”区第三幼儿园相关负责人告诉记者。

此外，该园还定期举办“清洁好宝宝”“垃圾分类齐参与”“我和树儿做朋友”“垃圾分类小能手”等环保主题活动让孩子们懂得垃圾的危害，让他们知道垃圾可以分类处理，以及废物再利用对保护环境的意义。其次是从环境入手，营造出无处不在的垃圾分类宣传氛围。在该园的垃圾分类宣传栏上，可爱有趣的图画吸引了孩子们的目光；走廊上，孩子们亲手制作的手工艺品让人忍不住驻足欣赏；教室里，老师们利用各种零碎布料制成的各种“蔬菜”“水果”“点心”让孩子们爱不释手。

目前，在我区的各所学校，垃圾分类教育工作走进了课堂，不管是中小學生，还是幼儿园的孩子们，他们谈起垃圾分类头头是道。在各学校师生的积极引导下，家长们都踊跃参与到垃圾分类活动中来。“孩子们把规范的、有趣的知识和活动带回家，带动家长一起参与，小手拉大手，共同推进垃圾分类工作。”区教育局相关负责人表示，身为“环保小卫士”，孩子们也是各自家里的督导员，他们用稚嫩的声音向家长传递着垃圾分类和垃圾不落地理念。

据了解，我区以“加强引导，以点带面，整体推进”为工作思路，通过开展宣传教育工作，通过定期开展垃圾分类活动，全面推动我区中小学校(幼儿园)的垃圾分类工作，为全面创建中小学校(幼儿园)垃圾分类教育示范基地而努力。目前，我区共有 154 所学校（含幼儿园）达到区级以上垃圾分类教育示范基地标准，其中区级 138 所，市级 16 所。区教育局相关负责人表示，接下来，各校将继续开展丰富多样的实践活动，不断提高垃圾分类研究项目的科技含金量，进一步巩固中小学校(幼儿园)垃圾分类示范基地创建成果。